
Изборном већу Факултета политичких наука Универзитета у Београду  

 

Нa прeдлoг Политиколошког одељења, Избoрнo вeћe Фaкултeтa пoлитичких нaукa 

Универзитета у Београду је на седници одржаној 24. јуна 2021. године именовало 

Кoмисиjу зa писaњe извeштajа о пријављеним кандидатима на кoнкурс зa избoр jeднoг 

асистента зa ужу научну област „Политичка теорија, политичка историја и 

методологија политичких наука“ у саставу: др Марко Симендић, ванредни професор 

Факултета политичких наука Универзитета у Београду, др Ђорђе Павићевић, редовни 

професор Факултета политичких наука Универзитета у Београду и др Миодраг 

Јовановић, редовни професор Правног факултета Универзитета у Београду. 

Комисија је прегледала конкурсни материјал и у складу са Законом о Универзитету и 

Статутом Факултета политичких наука подноси следећи: 

  

ИЗВЕШТАЈ 

ЗА ИЗБОР АСИСТЕНТА ЗА УЖУ НАУЧНУ ОБЛАСТ „ПОЛИТИЧКА ТЕОРИЈА, 

ПОЛИТИЧКА ИСТОРИЈА И МЕТОДОЛОГИЈА ПОЛИТИЧКИХ НАУКА“ 

 

I О конкурсу 

Универзитет у Београду – Факултет политичких наука расписао је конкурс за избор 

једног асистента, са пуним радним временом, за ужу научну област „Политичка 

теорија, политичка историја и методологија политичких наука“. Оглас је објављен 21. 

јула 2021. године у публикацији Националне службе за запошљавање Послови, бр. 943-

944.  

Комисија је констатовала да се на конкурс у предвиђеном року пријавио један 

кандидат: Лука Петровић. Кандидат је приложио пријаву на конкурс, очитану личну 

карту, биографију са списком објављених научних радова, оверену фотокопију 

дипломе основних академских студија са списком положених испита, оверену 



фотокопију уверења о успешно окончаним мастер академским студијама, уверење о 

положеним испитима на мастер академским студијама, уверење о уписаној другој 

години докторских студија у академској 2020/21. години, објављене научне радове, 

изјаву о изворности и уверење о знању језика. Комисија је утврдила да пријава 

кандидата Луке Петровића садржи све конкурсом предвиђене елементе, односно да је 

поднета у складу са условима утврђеним Законом о високом образовању и Статутом 

Факултета политичких наука Универзитета у Београду. 

  

II О кандидату 

1. Биографски подаци  

Лука Петровић је рођен 28. маја 1994. у Београду. Основну школу и Осму гимназију 

завршио је у Београду. Уписао је Основне академске студије политикологије на 

Универзитету у Београду – Факултету политичких наука у академској 2013/14. години, 

а дипломирао 2017. године просечном оценом 9,74, као студент генерације 

политиколошког смера. 

Мастер студије на Факултету политичких наука Универзитета у Београду, студијски 

програм Демократија и демократизација, уписао је 2017. године и завршио их 

просечном оценом 10. Одбраном мастер рада Две димензије правде: однос 

редистрибутивних политика и политика признања 2019. године стекао је звање мастер 

политиколог. 

По завршетку мастер студија, уписао је докторске студије политикологије 2019. 

године. Тренутно је на другој години студија, а положио је оценом 10 све испите и 

друге обавезе предвиђене наставним програмом за прве две године докторских студија. 

Лука Петровић је био Стипендиста фонда за младе таленте у академској 2016/17. и 

2017/18. години, као и стипендиста Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја за академску 2014/15. и 2015/16. годину. 



Кандидат је био ангажован као истраживач-приправник на Институту за филозофију и 

друштвену теорију од децембра 2019. године, а био је и сарадник-демонстратор на 

предмету Савремена политичка теорија у школској 2017/18. години. 

Говори енглески језик.  

2. Објављени радови  

Кандидат је доставио списак и фотокопије четири научна рада: 

1. Петровић, Лука, „Програмска платформа листе Ивица Дачић – СПС, ЈС – 

Драган Марковић Палма на парламентарним изборима 2016. године”, у 

Стојиљковић, З. и Пилиповић Г. Странке и јавне политике. Београд: Konrad 

Adenauer Stiftung, 2017, стр. 125–145. 

2. Петровић, Лука, „Ограниченост политика признања у захтевима за 

редистрибуцијом“, Годишњак Факултета политичких наука 14, 2020, стр. 39–

59. 

3. Петровић, Лука, „Грађанство, национализам и уставна демократска држава“, 

Култура полиса 43, 2020, стр. 195–208. 

4. Петровић, Лука, „Уставни патриотизам: ка солидарнијој Европи?“, Политичке 

перспективе 10, 2020, стр. 7–26. 

3. Приказ достављених научних радова  

У тексту „Програмска платформа листе Ивица Дачић – СПС, ЈС – Драган Марковић 

Палма на парламентарним изборима 2016. године“ објављеном у зборнику Странке и 

јавне политике, анализирани су предлози јавних политика коалиције Социјалистичке 

партије Србије и Јединствене Србије. На основу прикупљеног емпиријског материјала 

(извори из медија) тј. истакнутих предлога јавних политика, листа је вредносно- 

-идеолошки позиционирана у односу на остале партије домаћег партијског система. 

Кандидат тврди да, иако су СПС–ЈС током своје владавине спроводили низ 

неолибералних реформи и националистичких политика, током кампање су покушавали 

да се самопозиционирају као једина истинска левичарска опција на домаћој партијској 

сцени. 



„Ограниченост политика признања у захтевима за редистрибуцијом“ наслов је рада 

објављеног у часопису Годишњак Факултета политичких наука. У тексту је 

проблематизована улога редистрибутивних политика у савременим политикама 

признања (мултикултурализам, поједине верзије феминизма и сл.), које су углавном 

засноване на групном идентитету. У тексту се заступа теза да партикуларистичка 

логика политика признања, заснована на етици аутентичности и бризи спрам 

конкретног другог може имати ексклузивистичке последице – субјекти који нису део 

заједнице могу бити изостављени од редистрибутивних политика, с обзиром на то да 

групно заснована припадност има нормативну предност. Кандидат зато сматра да 

приступи који су ближи универзалистичким позицијама (Хонетова теорија насупрот 

Тејлора и Јанг) имају већи потенцијал укључивања и могућност спровођења 

редистрибутивних политика. 

У часопису Култура полиса кандидат је објавио прегледни рад „Грађанство, 

национализам и уставна демократска држава“ где, кроз историјску анализу настанка 

националне државе, указује на њене (не)демократске капацитете. Кандидат наводи да 

национална држава настаје у контексту превазилажења феудалног поретка и изградње 

егалитарног грађанства заснованог на националној припадности, што је, како тврди, 

имало у почетку еманципаторски потенцијал. Једнакост на основу припадности нацији 

имала је и своју тамну страну у виду агресивних асимилационих политика према 

припадницима мањинских народа. Следећи Хабермаса, аутор заступа тезу да је за 

креирање истинског демократског поретка неопходна уставна заштита свих четирију 

генерација људских права – грађанских, политичких, социо-економских и културних. 

На тај начин је могуће гарантовати политичку једнакост свих грађана и политичку 

партиципацију на равноправним основама.  

У тексту „Уставни патриотизам: ка солидарнијој Европи?“ објављеном у часопису 

Политичке перспективе аутор се бави проблемом неадекватних одговора Европске 

уније на политичку и економску кризу у контексту пандемије вируса корона. Криза је 

поново истакла проблем политичког нејединства унутар Европске уније, те последично 

приоритизирања сопствених грађана од стране националних држава приликом 

конципирања солидарних политика. Аутор проблем идентификује у доминантном 

моделу интеграције који привилегује политичке елите националних држава центра 

Европске уније – интерес политичких елита и је одржање статуса кво и модела који 



интеграцију своди на слободно економско такмичења, без дубље политичке 

интеграције и интеграције у области фискалне и редистрибутивне политике. Један од 

начина за јачање солидарности и политичког јединства аутор види у концепту уставног 

патриотизма, који пружа основу за изградњу јединственог европског грађанства, а 

самим тим и веће солидарности. 

4. Учешће на научним скуповима  

Кандидат је представио рад који је у Политичким перспективама објављен под 

насловом „Уставни патриотизам: ка солидарнијој Европи?“ на Сабору политиколога 

одржаном у септембру 2020. године. 

5. Педагошко искуство и смисао за наставни рад  

Лука Петровић је био сарадник-демонстратор на предмету Савремена политичка 

теорија у школској 2017/18. години и учествовао у извођењу наставе вежби за студенте 

Основних академских студија новинарства. 

 

III Закључак и предлог комисије 

Након оствареног увида у документацију коју је Лука Петровић доставио уз пријаву на 

конкурс, Комисија је констатовала да овај кандидат испуњава све формалне услове 

предвиђене Законом о Универзитету, Статутом Универзитета и Статутом Факултета 

политичких наука за избор у звање асистента. 

Лука Петровић је остварио сјајне резултате на свим нивоима студија, како по просечној 

оцени (укључујући и просечне оцене на предметима из уже научне области 

„Политичка теорија, политичка историја и методологија политичких наука“), тако и по 

ефикасности студирања. Ради се о кандидату који је дипломирао 2017. године као 

студент генерације на ОАС Политикологије, а током наредне непуне четири године је 

завршио мастер студије, испунио све обавезе са прве две године докторских студија, 

помагао у извођењу наставе на Факултету политичких наука, те објавио два рада 

категорије М51, један рад категорије М52 и један текст у тематском зборнику. 



Полазећи од наведених резултата на научноистраживачком и педагошком пољу које је 

кандидат Лука Петровић до сада постигао, као и од тога да је испунио све неопходне 

услове прописане Законом о високом образовању, Статутом Универзитета и 

Правилником о начину и поступку стицања звања и заснивања радног односа 

сарадника Универзитета у Београду – Факултета политичких наука, Комисија 

једногласно предлаже Изборном већу Факултета политичких наука Универзитета у 

Београду да донесе одлуку да се Лука Петровић изабере у звање асистента са пуним 

радним временом на одређено време од три године за ужу научну област „Политичка 

теорија, политичка историја и методологија политичких наука“.  

 

У Београду, 6. септембра 2021. године  

 

чланови Комисије:  

 

проф. др Марко Симендић  

________________________________  

 

проф. др Ђорђе Павићевић  

________________________________  

 

проф. др Миодраг Јовановић  

________________________________  


